

賀！本場同仁榮獲臺灣園藝學會事業獎及 優良基層工作人員獎

●文 / 圖 許嘉錦



本場盧分場長（右者）
榮獲 100 年度事業獎



本場許助理研究員（右者）
榮獲 100 年度優良基層人員獎

本場斑鳩分場盧柏松分場長及作物改良課許嘉錦助理研究員，於 101 年 2 月 9 日受邀至臺灣園藝學會年會中接受表揚，分別獲得 100 年度事業獎以及優良基層人員獎，肯定本場同仁在園藝研究及推廣工作之努力與貢獻。

臺灣園藝學會為臺灣最大之園藝社團法人，於每年辦理學術會議，並褒獎會員對於園藝具有特殊貢獻者，設置有終身貢獻獎、學術獎、事業獎及優良基層人員獎等。本場盧分場長榮獲 101 年度事業獎，表彰其在番荔枝育種及栽培技術之貢獻；許助理研究員則榮獲優良基層人員獎，表彰其對花卉試驗研究及示範推廣工作的努力。

盧分場長於 2008 年選育出番荔枝臺東 2 號品種，具大果且豐產特性，較原本地方品種（軟枝種）增產 40%，粗估每公頃可增加收益 20 多萬元以上，大幅提高農民之收益。同時，研發番荔枝夜間燈照栽培技術，利用夜間燈照配合修剪調節番荔枝冬期果產期，可將產期延後至每年 3~5 月間（原產期至 2 月）。目前該技術已無償教導農民應用，推廣面積已達 250 公頃。許助理研究員到職 3 年，積極投入轄區花卉業務，於臺北國際花卉博覽會期間，推展本場花卉品種及研發成果，並執行金針及石竹等花卉育種研究工作，成效顯著。